
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 8 del  17/03/2023

Proponente:IL SINDACO, MONTAUTI DAVIDE

OGGETTO: NOMINA COMMISSIONE CONSILIARE SPECIALE REFERENDARIA

L’anno duemilaventitre e questo giorno diciassette del mese di marzo alle ore 15:00 in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione in seduta straordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal 
Sindaco con avvisi in data 13 marzo 2023 prot. N. 3535, con la presenza dei seguenti 
componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Assente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

BOCCADAMO ALESSANDRA CONSIGLIERE Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Assente

BARTOLI CLAUDIA CONSIGLIERE Presente

MORTULA SILVANO CONSIGLIERE Presente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

GARGIULO DAVIDE CONSIGLIERE Assente

MANNU LUCIA CONSIGLIERE Presente

GOLLOB FULVIO CONSIGLIERE Presente

Presenti  n. 10 Assenti n. 3



Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.



Deliberazione n. 8 del  17/03/2023

Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno.
Il  Consigliere Galli  rimarca l’illegittimità del Regolamento e dell’intera procedura, anche 
con riferimento al numero dei componenti la Commissione,  perché in contrasto con le 
norme Statutarie.
 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamati:
- l’articolo  67  dello  Statuto  del  Comune  di  Campo  nell’Elba  che,  nell’ambito  dei  

principi  fissati  dal  Dlg.  267/2000,  stabilisce  le  norme  istitutive  dei  Referendum  
consultivi;

- la Deliberazione del Consiglio Comunale n.7 del 17 marzo 2023 avente ad oggetto  
“Approvazione  del  Regolamento  per  la  disciplina  dei  Referendum  Consultivi  
Comunali”;

- l’art. 5 del suddetto regolamento il  quale stabilisce che l’ammissibilità dei quesiti  
referendari debba essere valutata preliminarmente da una apposita Commissione  
Consiliare Speciale permanente, composta dal Sindaco in qualità di Presidente, dal  
Segretario Comunale e da n. 3 Consiglieri Comunali, in rappresentanza dei Gruppi  
Consiliari  presenti,  con  funzioni  di  controllo  e  garanzia,  nominata  dallo  stesso  
Consiglio  Comunale,  a  cui  compete  anche  la  valutazione  in  merito  alla  
formulazione del quesito referendario;

Dato  atto che,  per  l'elezione  dei  componenti  della  Commissione  Consiliare  Speciale 
Referendaria  ciascun  consigliere  scrive  nella  propria  scheda  un  nome  solo  e  sono 
proclamati eletti  coloro che hanno raccolto il  maggior numero di voti.  A parità di voti  è 
proclamato eletto il  più anziano di età.  Qualora nella votazione non sia risultato eletto  
alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della Commissione, in 
sostituzione  dell'ultimo  eletto  della  maggioranza,  il  consigliere  di  minoranza  che  ha 
ottenuto il maggior numero di voti. L'elezione deve essere effettuata con unica votazione e 
con l'intervento di  almeno la metà dei consiglieri  assegnati  al  Comune. Il  Sindaco non 
prende parte alla votazione;
Attestato che sulla presente proposta è stato acquisito il preventivo parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica espresso dal responsabile competente (art. 49 del TUEL);
Dato atto inoltre  che la  presente  deliberazione non necessita  del  parere di  regolarità 
contabile in quanto non comporta riflessi diretti o indiretti né sulla situazione economico-
finanziaria né sul patrimonio dell’Ente; 
Tanto richiamato e premesso, il Sindaco dà inizio alla votazione in forma segreta:
Elezione dei componenti della Commissione Consiliare Speciale Referendaria
Designati i due consiglieri scrutatori: Spinetti e Gollob;
Distribuite le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, il  
risultato dell’elezione è il seguente:
COMPONENTI presenti n.10, votanti n. 9;
(Il Sindaco non prende parte alla votazione)
La maggioranza propone Boccadamo e Mai
Boccadamo Alessandra: voti n.3;
Mai Daniele: voti n.3;
Mannu Lucia: voti n.3;
Schede nulle: 0
Conclusa  la  votazione,  il  Sindaco  proclama  l’elezione  della  Commissione  Consiliare 
Speciale Referendaria:



Componenti: Boccadamo Alessandra
Mai Daniele 
Mannu Lucia

Quindi il Consiglio, con la votazione di cui sopra,

DELIBERA

di  prendere  atto  dei  risultati  della  votazione  come  proclamata  dal  Presidente,  e  di  
dichiarare eletta la seguente Commissione Consiliare Speciale Referendaria:

Componenti: Boccadamo Alessandra
Mai Daniele 

                                          Mannu Lucia

Successivamente con separata votazione che dà il seguente risultato: n. 9 voti favorevoli e  
n. 1 contrario ( Galli Giancarlo) espressi nelle forme di legge  il presente deliberato viene 
dichiarato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, TUEL.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 2 del 17.03.2023

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA


	COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
	VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
	Deliberazione n. 8 del 17/03/2023
	Deliberazione n. 8 del 17/03/2023
	Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno.
	Il Consigliere Galli rimarca l’illegittimità del Regolamento e dell’intera procedura, anche con riferimento al numero dei componenti la Commissione, perché in contrasto con le norme Statutarie.
	
	IL CONSIGLIO COMUNALE

